

蚌埠市第二届 文化旅游美食季

蚌埠涂山音乐嘉年华圆满落幕

逾5万乐迷共赴音乐之约



蚌埠涂山音乐嘉年华现场。

本报讯(融媒体记者 尤靖文/图) 乐声激荡,人潮涌动。5月19日晚,2024蚌埠涂山音乐嘉年华圆满落幕。两天里,逾5万乐迷在美好的音乐中相聚淮畔明珠城,共赴一场音乐之约。

超半数外地游客 一张音乐票带动一座城

星光熠熠、乐声激荡、掌声阵阵……据主办方提供的平台售票数据显示,本次蚌埠涂山音乐嘉年华共吸引逾5万乐迷前来观看,其中外地乐迷的数量占到一半以上。

如今,越来越多的年轻人愿意为了一场音乐之约奔赴一座城市。“我们特地从苏州坐高铁过来看赵雷演出的,昨天早上才到!”乐迷卢女士告诉记者,之前是因为电视剧《长月烬明》才知道蚌埠,如今因为音乐嘉年华来到蚌埠,这座城市的热情好客让她立刻就爱上了这里。

音乐嘉年华现场,赵雷、回春丹乐队、VAVA毛衍七、王贰浪等一众实力歌手联袂倾情出演,与现场乐迷一起用音乐点燃激情。两天的遇见,是蚌埠与乐迷的又一次双向奔赴。

以音乐为媒 递出蚌埠城市名片

“我们从3月份开始策划此次音乐嘉年华,在活动中大量融入了‘蚌埠’元素。”活动主办方相关负责人介绍,“蚌埠有着‘大禹文化之乡、禹会诸侯之地’之称,当年大禹治水成功后,便

是在蚌埠涂山会盟,因此我们将‘涂山’这一蚌埠的文化符号融入此次音乐嘉年华之中。”

记者注意到,涂山音乐嘉年华现场安排了丰富的互动环节和特色美食区,进行蚌埠文旅宣传视频展播,让乐迷们在享受音乐的同时,也能感受到蚌埠的独特文化和美食魅力。

以音乐为媒,蚌埠涂山音乐嘉年华从场内“燃”到场外,聚起了蚌埠的烟火气。听完音乐,再在当地旅游,已是乐迷们的“常规操作”。

5月17日,2024蚌埠市第二届龙虾啤酒嗨玩节开幕。吃龙虾、喝啤酒成为乐迷们在蚌埠旅游的“正确打开方

力等各相关部门通力配合,全力为活动保驾护航,守护乐迷们的快乐。

“我们前期对所有入场经营户进行了资质审查,活动开始前一天又对所有商户进行了提醒告诫,重点要求其确保食品安全、诚实守信经营、服务热情周到,全力保障乐迷们的饮食安全。”市市场监管综合行政执法支队副支队长朱明军告诉记者,活动期间巡查人员将驻场全程监管,通过精心的保障,让乐迷放心的狂欢。

“针对此次音乐嘉年华,120急救中心制定了专项的应急预案,现场设置了7个医疗点,派出了4台车组、20名人员进行保障任务。”市120调度科科长黄毅表示。

记者了解到,为缓解乐迷的出行压力,5月18日至5月19日,涂山音乐嘉年华临时新开进场公交线路2条,加常规划公交71路、129路2条常规公交线路,保障观众进出场。5月17日—26日龙虾啤酒嗨玩节新开1条“高铁—淮河文化广场”龙虾啤酒嗨玩公交专线。

一场音乐的盛宴,一次守护的奔赴。检查、巡逻、守护……记者在现场看到,各相关部门的参勤人员紧密联动,有序地引领观众进入票区、安检环节,确保各项保障工作做细做实,保障音乐嘉年华安全有序进行。

赴一场音乐盛会,邂逅一座城,爱上一个地方。“从高铁就能感受到蚌埠这座城市的热情,我们乐迷的整个入场体验也非常‘丝滑’,真的是爱上了!”来自合肥的乐迷王女士笑着为“蚌埠服务”点赞。

珠联璧合 “东方之珠”牵手“淮畔明珠”

蚌港对话书写精彩双城故事

蚌报融媒体记者 陈瑜 文/图

风起西江,潮涌淮畔。

从美丽的维多利亚港到孕育了灿烂文明的淮畔大地,香港与蚌埠,空间距离约1500公里,但循着长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设两大国家战略,热情好客的蚌埠打开大门,自信地迎接全球的目光,也吸引了来自香港的关注。

近日,香港中旅社董事总经理、香港国旅董事长,香港中国旅游协会副会长陈瑞东率香港旅游业界代表到蚌蚌埠,并先后参观了蚌埠市博物馆、中国地理南北分界线雕塑、垓下遗址、“观淮河”工程、蚌埠市博物馆、浮法玻璃新技术国家重点实验室、中国传感谷、宝兴面粉厂、华润雪花啤酒(安徽)有限公司,参与了龙虾啤酒嗨玩节,详细了解了蚌埠悠久的历史、文化以及文旅产业、工业近年发展情况,推动香港与蚌埠“一程多站”式旅游服务和产品的开发,演绎蚌港牵手,两地情深的“双城故事”。

一次蚌埠行,可于历史文脉中追寻“大道之行,天下为公”的大禹精神,可于青山碧水间抒发“江山留胜迹,我辈复登临”的壮怀豪情,可于美味佳肴中体验“食不厌精,脍不厌细”的饮食文化……

在陈瑞东看来,虽然此次在蚌行程只有两天,但这不是一次传统的城市推



陈瑞东(右二)在宝兴面粉厂阁楼参观。

介与考察,而是一次意义非凡的互动,标志着蚌埠正谋篇布局与粤港澳大湾区的深度对接合作,意图打造全面创新、融合发展的典范,两座城市将在激情碰撞中创造令人畅想的合作良机。

“第一次来蚌埠,没想到收获那么多惊喜。让我印象最深的就是这里传统与时尚结合得非常好,作为一个传统的工业城市,现在又焕发青春成为一个网红城市,处处体现着城市管理者的魄力和能力。”陈瑞东兴奋地说,来蚌埠后还参加了龙虾啤酒嗨玩节,于山山入海中体验了小龙虾自由、啤酒自由,畅快又尽兴。

除了乘风破浪的青春力量,蚌埠这座城市婉约柔美的独特气质同样令陈瑞东着迷。

草木葱茏的初夏时节,观淮河水

著名旅游城市,有“东方之珠”、美食天堂和购物天堂等美誉,吸引着全球游客。

千里淮河流淌着文明之光,蚌埠是淮河文化发祥地,是“淮畔明珠”。双墩遗址出土的刻划符号,被确认为中国文字的重要起源之一;禹会诸侯拉开了夏王朝的序幕,这里还是明朝的帝王之乡。陈瑞东在与蚌埠文旅部门工作人员的交流中表示,香港与蚌埠,两颗“明珠”完全可以实现珠联璧合、交相辉映。此次活动为两地提供了一个良好的沟通平台,有利于充分发挥两地的资源互补优势,共享旅游资源,共拓旅游市场,互联旅游线路,互送旅游客源。

作为公认的朝阳产业、动力产业、绿色产业、富民产业、和谐产业,文旅产业具有“一业兴、百业旺”的乘数效应和特殊功能。作为淮河文明的重要发祥地,蚌埠历史文脉源远流长,遗址广泛众多、红色文化资源丰富、民俗文化丰富多彩,而这些恰恰都是实现“蚌港对话”,打开两座深度合作空间的基础。

蚌埠,正在融合传播形式,乘势而上讲好“蚌埠故事”,塑造好蚌埠形象,发展好蚌埠产业,让淮畔明珠的“诗与远方”更有魅力、更加澎湃、更具动力。“龙虾湖、古民居博览园、宝兴面粉厂、观淮河……都是我非常期待能带着家人来体验的旅游目的地,来到这里以后不仅能感受到城市的活力,同时还有一种慢节奏的放松感。”陈瑞东表示,自己一定会再次来到蚌埠,作为一名普通游客,带着家人来蚌埠度假。

香港是中西方文化交融之地、国际

升腾烟火气 璀璨夜经济

蚌山区黄庄街道第六届龙虾美食季为夜色“上新”



蚌山区黄庄街道龙虾美食季开季仪式现场。

“出门就能吃虾,坐倒一看都是街坊邻居,氛围特别好。”家住水游城揽景居的居民张女士说,这种“家门口的龙虾啤酒嗨玩”让大家在吃到美味小龙虾的同时,更让业主们增进邻里沟通与交流,很有意思。

饭店经营者代伟是参与此次活动的商户之一,仪式当天,很多消费者走进了他的店内品尝小龙虾。“我们不仅欢迎全国各地的朋友来蚌埠吃小龙虾,更要服务好眼前的街坊邻居。”代伟说,企业也十分乐于加入这样的活动中,不仅能更贴近服务,吸引周边的消费者,也能有更多的机会和同行之间切磋交流,让企业在活动中不断进步,打造出过硬的品牌。

“这是我们第六年举办这样的活动,旨在激发更多消费活力,营造良好

的夜市氛围,也拉近邻里关系,打造和谐社区。”黄庄街道相关负责人表示,因为地理位置特殊,餐饮文化底蕴深厚,辖区内有五十多家专营美味小龙虾的商户,“蚌埠土锅第一街”、太平街、前进路上不乏一批网红店、知名老店,每年的龙虾啤酒美食季,都是“烟火气”和“市井气”相互交织,“夜间经济”热度持续点燃的时候。

记者在采访中了解到,近年来,为了打造全民参与、拉近邻里、老少咸宜、亲民有趣的夜间IP,蚌山区深入挖掘特色,推动“小龙虾”产业发展,展示绿色文明成果,繁荣发展夜间经济,以“文旅+美食”集聚人气,吸引四方宾朋、八方来客“玩在蚌山、吃在蚌山”,更好地推动文旅商旅融合发展,为区域赋予新的“夜色”。

青年街道“物业联合接待日”让居民——

“小事不出社区 大事不出街道”



“物业联合接待日”活动现场。

走基层·为民办实事

蚌报融媒体记者 周芳林

本报讯(融媒体记者 周芳林通讯员 赵梅文/图) 物业服务连着千家万户,与群众生活息息相关。5月18日上午,蚌山区青年街道在中平社区、南山社区、同乐园社区同步举行“物业联合接待日”活动,共同解决业主各类急难愁盼问题,让居民“小事不出社区,大事不出街道”。

“家门口就能免费理发、磨菜刀,楼道灯不亮现场报修,真是方便。”中平小区居民陈杰告诉记者,买菜回来,来到小区的活动地点,她量了血压,又让师傅帮忙磨了菜刀。

“我们单元的楼道灯,前几天还是好好的,昨天晚上我倒个垃圾回来,就不亮了……”同乐园小区居民陈大爷说着,在报修本上登记了报修单。

每个周六,众多居民闻声前来“赶大集”,现场热闹非凡,这也是“物业联合接待日”活动深入群众的生动场景。

“架起物业与居民的桥梁。”中平社区党委书记张慧说,开展“物业联合接待日”活动的同时,为居民提供理发、磨刀、量血压等便民服务,便民利民,也拉近了社区与居民的距离。

今年以来,青年街道坚持党建引领,创新理念、主动作为,搭建服务平台,整合辖区资源优势,依托党群服务

中心、“一组一会”、新时代文明实践站(所)等多平台,聚力资源优势,统筹服务力量,搭建“街道、单位、社区、物业、居民”的多元沟通和治理平台,实现管理“全覆盖”、服务“零距离”。

创新治理模式。逐步形成“街道党工委+社区党委+小区党支部+物业企业党支部+党员楼栋长”多层服务“治理网”,采取了“小区物业项目经理参加社区每周例会”“检察官进社区”等创新做法,提高物业服务能力,有效化解小区居民与物业服务企业之间的矛盾,变“被动应诉”为“未诉先访”,通过多方协调议事机制,有效解决了中心花园小区高层消防栓无水、大舞台等老旧小区停车难等问题。

夯实居民自治,以健全基层群众自治制度为重点,发挥党建引领、激活活力的“磁场效应”,畅通群众参与基层治理的渠道。完善“五治融合”工作体系中“居民自治+社区治理”模式,持续开展“物业社区联合接待日”活动,集中倾听居民心声。今年以来,青年街道共开展此项活动48次,收集并解决问题126个。

“我们街道、社区、物业公司形成三位一体议事协调机制,共同解决业主各类急难愁盼问题,让居民‘小事不出社区,大事不出街道’。”青年街道党工委副书记单桂云表示,下一步,青年街道将依托该项工作的开展,着力解决群众操心事、烦心事、揪心事,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。



第三十四次全国助残日到来之际,蚌报经开区社会事业局、长淮卫镇为民服务中心联合长淮卫镇(西片区)民政服务站,在长淮卫镇淮光嘉苑小区开展“科技助残,共享美好生活”全国助残日主题活动。

陆蓉 摄



5月16日下午,曹山街道幸福村社区新时代文明实践站组织辖区老年人开展“巧手慧心 老有所乐”永生花团扇手工制作培训课活动,丰富他们的业余文化生活,提升他们的幸福感和获得感。

周瑾 摄

Wedding announcement for Zhang Yuanqiang and Zhou Chen, dated May 25, 2024.